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NoTA: Covrisponde alls scelta
G=0, .., th=t oy Lig
nella riscrflurs dolls propriets”
di* Mavkov nel caso di' cattre .

Osserviamo d\mqve e vaa caltna Jdi Markov A l'fynﬂo discrets e cava HCW‘zaafa da
on\oa\oxhh‘ I trnsizione inunm passo del '}-\po:
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e, frssale e T: te C<t+n,

Consideriomo la Pa.r‘n’z.n‘one, t ¢ t+n
dell evento certo {X(‘C)l‘ - YGX} .
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Conviere Viscrivere I\ec’Uazlw,' di Choprma- Kalmosom\/ in Torma matriciale .
Atsl fine or definisce ;
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Puct)s P(XO)=c]X(€)0)21 e pujt): P@=51X)=<)=0 per jia

a5sumingo che von pOSS N0 accadere PV transizioni distaty 1hun Singolo
1stnte di Fempo.

o Hltts1)= P(E). Tafath:

Pe3 (b P (X(e4n)2] | X()=4) 2 Py () per ogen e X.
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Osserveqda, dé“\eqdc‘v‘oﬂe 4 CL\éPmM—%Oer‘OJOWOV précedentenaie s s,
che il SWWQ e lemento Px,j (t,f:i-n) d H((:,(:w)) o 'OH'N'/\.Q, come ‘ofoc(ofbo

dolla 4-esima \rc‘sa dr H(e,T) pev la j-es:‘ma oloans dv H('c, t+n),rt‘sul’ra!
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Facedo la scelta Tz t+n-1 , oHearano l\_e_;iuazl‘m.e dv CthmM- @

KalmoSomv in avanh :

H(E,Exn) = H(E, ttn-1) H(t4n-1 tan)
= Ht t4n-1) P(E+n-1)

H(E t+n)= H(E,é+n-4) P(t+n-1)

Tl termine Nasvonh ~ fariferimantoa] fatto che \‘e?uau‘o«p_ pue esseve visolta
andardo svarh nel kmpo. Lnfath'
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Facendo tavece Jo scelts T= E+1, oHeaiamo Iec?uaaw dr Chélomsq %o,mo(go\fov

all tadietro , che si risolve SPpvrt0 dsndo tndietro ne | )L%‘FO
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